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Консультації згідно з розкладом 

Анотація 

дисципліни 

Вибіркова дисципліна «Фітотерапія» надає можливості 

не тільки засвоїти основні теоретичні аспекти фітотерапії та 

узагальнити отримані в процесі навчання знання про 

лікарські рослини і засоби рослинного походження, а й 

набути практичних навичок з їх використання для 

профілактики та в комплексному лікуванні на різних етапах 

захворювання, а також реабілітації хворих. Предметом 

вивчення навчальної дисципліни є лікарські рослини, 

лікарська рослинна сировина, деякі продукти рослинного і 

тваринного походження як джерела лікарської сировини, 

рослинні препарати, лікарські рослинні засоби (настої, 

відвари, настойки, екстракти тощо), лікарські рослинні збори 

і чаї. 

Мета та завдання 

дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни 

“Фітотерапія” є формування цілісного уявлення про 

можливості і принципи наукової фітотерапії, форми і методи 

народної медицини, розуміння місця і ролі рослин в 

науковій, народній медицині, косметології, ароматерапії, а 

також можливості інтеграції траволікування з сучасними 

традиційними методами лікування.  

Основними завданнями вивчення дисципліни “Фітотерапія” є 



визначати ключові поняття фітотерапії як навчальної 

дисципліни; трактувати взаємозв'язок між вмістом біологічно 

активних речовин лікарських рослин і їх фармакологічною 

дією; оволодіти методикою виготовлення основних 

лікарських форм з рослинної сировини і використання 

фітозасобів; вибирати фітозасоби загальної та специфічної дії 

залежно від наявних функціональних розладів у хворих 

різного профілю. 

Очікувані результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен  

знати:  

 предмет і завдання дисципліни, її значення для практичної діяльності фармацевта;  

основні етапи розвитку фітотерапії; головні і сучасні напрямки наукових 

досліджень в галузі вивчення лікарських рослин;  

 характеристику сировинної бази лікарських рослин (дикорослих і 

культивованих);  

 нормативно-правові основи використання ресурсів дикорослих лікарських рослин 

на сучасному етапі;  

 організацію заготівлі лікарської рослинної сировини;  

 номенклатуру лікарських рослин, лікарської рослинної сировини і лікарських 

засобів рослинного та тваринного походження, які найбільш ефективно 

використовуються у нетрадиційній медицині;  

 основні відомості щодо розповсюдження і місць зростання лікарських рослин, що 

застосовуються в народній медицині;  

 вплив географічних і екологічних факторів на продуктивність лікарських рослин; 

мінливість хімічного складу ЛР;  

 макроскопічний і мікроскопічний методи аналізу цілої, подрібненої, таблетованої 

та брикетованої лікарської рослинної сировини; особливості аналізу зборів;  

 систему стандартизації і сертифікації ЛРС, фітозасобів в Україні; документальне 

оформлення результатів аналізу ЛРС; юридичне значення сертифікату;  

 основні способи і форми застосування лікарської рослинної сировини в 

фармацевтичній практиці і промисловому виробництві;  

 лікарські форми з рослинної сировини та їх технологію, способи приготування 

лікарських засобів з ЛРС;  

 технологію багатокомпонентних витягів і витягів, що рідко зустрічаються: 

олійних, винних, зі свіжих рослин;  

 основні принципи та правила складання рецептури зборів та чаїв, види АНД на 

ЛРС, методи аналізу зборів, отруйні і сильнодіючі рослини, які використовуються 

в фітотерапії; особливості приготування і дозування фітотерапевтичних 

лікарських форм, до складу яких входять і сильнодіючі речовини;  

 найважливіші синдроми отруєнь отруйними і сильнодіючими рослинами; 

принципи надання першої і невідкладної допомоги при отруєннях.  

 правила техніки безпеки при роботі з ЛР і ЛРС;  

 основні напрямки застосування в медицині лікарських засобів рослинного і 

тваринного походження;  

вміти :  

 визначати за морфологічними ознаками лікарські рослини у живому та 

гербаризованому вигляді;  

 проводити заготівлю та сушіння, первинну обробку і зберігання лікарської 

сировини;  



 розпізнавати домішки ботанічно близьких видів рослин при збиранні, прийомці та 

сертифікації сировини;  

 приготувати багатокомпонентні водні витяги з ЛРС, фітозасоби за авторськими 

прописами, витяги, що рідко зустрічаються: олійні, винні, з свіжих рослин; 

лікарські форми, до складу яких входять отруйні і сильнодіючі рослини;  

Тематика дисципліни 

Тема 1. Поняття про фітотерапію, її значення і місце в сучасній медицині. Історія 

розвитку, організація та загальні питання фітотерапії. Основні принципи і завдання 

сучасної фітотерапії 

Тема 2. Основні сировинні ресурси фітотерапії. Правила заготівлі, сушіння рослинної 

сировини. Способи стабілізації ЛРС. Зберігання і контроль якості ЛРС. Стандартизація 

ЛРС і фітозасобів, види АНД на ЛРС. 

Тема 3. Біологічно активні речовини лікарських рослин. Взаємозв’язок між хімічним 

складом і фармакологічною дією ЛРС. 

Тема 4. Лікарські форми з рослинної сировини та їх технологія. Способи використання 

фітозасобів 

Тема 5. Принципи формування фітокомпозицій. Фітозасоби загальної дії 

Тема 6. Загальні принципи застосування фітотерапії. Показання та протипоказання до 

включення фітозасобів у комплексне лікування хворих різного профілю 

Тема 7. Фітотерапія захворювань серцево - судинної системи. 

Тема 8. Фітотерапія захворювань органів дихання 

Тема 9. Фітотерапія захворювань шлунково -кишкового тракту. 

Система оцінювання 

Усього з дисципліни – 200 балів  

Поточна діяльність – від 70 до 120 балів 

Підсумковий контроль – 80 балів 

Поточний контроль: 

теоретичне опитування, практичне виконання завдання, самостійна робота 

здобувача освіти, тестування. 

Політика дисципліни 

Відвідування лекційних занять обов’язкове; активна участь на практичному занятті 

під час опитування; ініціативність в обговоренні дискусійних тем; своєчасність 

виконання самостійної роботи. 

Діяльність здобувачів освіти здійснюється відповідно до Положення про академічну 

доброчесність 
https://chmnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2017/06/Polozhennya_pro_akademichnu_dobrochesnist._Poryadok_perevirki_akademic

hnih_tekstiv_na_plagiat_.pdf 
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